
 
 

                                        APPROUVÉ 
 

CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DES DÉCOUVREURS 
ÉCOLE LE RUISSELET 

 
Procès-verbal de la réunion du conseil d’établissement  

tenue le mardi 5 novembre 2024 
Salon de personnel 

 
PRÉSENTS :  
Mme  Alexandra Therrien   Directrice   
Mme  Chantal Gagnon   Enseignante  
Mme  Nicole Lambert   Enseignante  
Mme  Julie Michaud                TES   
Mme  Olivia Jones-Letto   Éducatrice en SDG  
Mme  Arianne Robert    Parent d’élèves 
Mme  Viviane Blanchette-Dimbeko              Parent d’élèves 
Mme  Naila Khalil     Parent d’élèves 
M.  Nicolas Lapointe   Parent d’élèves  

        Mme                                    Andrée-Anne Dorion-Racette              Parent d’élève 
       Mme                        Marie-Ève Nadeau                                 Parent d’élève 

 
ABSENTS : 

    
SECRÉTAIRE :  
Mme            Élisa Maude Morin 

 
 

M. Lapointe et Mme Therrien animent la réunion.  

 

 

 
BLOC OUVERTURE 

1. Constatation du quorum  

Le quorum est constaté à 19 h 1 

2. Ouverture de l’assemblée et mot de bienvenue 

M. Lapointe souhaite la bienvenue à tous. 

3. Adoption de l’ordre du jour 

CE 05-11-2024-01 Il est proposé par Nicole Lambert d’adopter l’ordre du jour de la 
rencontre du 5 novembre — Adopté à l’unanimité. 
 

4. Suivi et adoption du procès-verbal de la rencontre du 2 octobre 2024  

CE 05-11-2024-02 Il est proposé par Nicole Lambert d’adopter le procès-verbal de 
la rencontre du 2 octobre. — Adopté à l’unanimité. 

 

5. Interventions du public 

Aucune intervention du public 

 



 
 
BLOC INFORMATION 

6. Informations générales 

a. Du président 

M. Lapointe nous informe qu’il a été invité à participer au cercle des 

présidents, il informe les membres qu’ils sont aussi les bienvenus.  

 

b. De la direction 

Mme Therrien revient sur la soirée d’inauguration afin de remercier 

tous les gens qui ont participé à cette soirée. 

De plus, elle remercie les membres du CE d’avoir répondu au 

sondage concernant les activités de financement de la fondation. 

Mme Therrien rappelle que les activités d’Halloween se sont bien 

déroulées. 

Aussi, elle informe les membres que le comité pédagogique de l’école 

a mis sur pied le projet PACTE qui a comme objectif de susciter 

l’intérêt des garçons en lecture. Un bac par cycle (20 livres) est 

transmis de classe en classe. Le prochain thème sera magie-mystère.  

Enfin, concernant la présence du maire au conseil d’établissement, la 

date choisie est le 2 avril. Mme Marie-Pierre Lamarche, nouvelle 

directrice du centre de service, se joindra au conseil également. 

c. De la trésorière 

Aucun suivi  

d. Du personnel 

Mme Nicole souligne que les bacs du comité pédagogique (PACTE) 

sont un beau succès dans les classes.  

e. Du représentant au comité de parents 

La première rencontre du comité de parent a eu lieu, la première 

discussion a porté sur le calendrier scolaire 25-26, il aura un suivi au 

prochain comité. Les aires de désertes seront revues au centre de 

services scolaire. Un point a également été apporté afin de réfléchir 

aux dates où les portes ouvertes sont vécues. Enfin, un document des 

frais aux parents est encore en production. 

 

 



 
 

 

 

7. Suivis au projet éducatif 

• Mme Therrien présente le document du projet éducatif, un suivi est 

présenté concernant la surveillance active afin d’accroitre le 

sentiment de sécurité des élèves sur la cour. De plus, des ceintures 

ont été achetées afin d’être visibles et les zones ont été redéfinies. 

• Des capsules sont envoyées aux membres du personnel avant 

chaque assemblée générale sur la violence (intimidation/violence 

sexuelle). 

• Mme Therrien présente les résultats de nos élèves aux épreuves 

obligatoires 23-24 en suivi à la réduction des écarts entre garçons et 

filles.  

• Le projet PACTE fait aussi parti des suivis du projet éducatif 

• Les TES ont aussi fait le tour des classes afin de sensibiliser les élèves 

au billet de dénonciation pour l’intimidation. 

 

8. Formations obligatoires destinées aux membres du conseil d’établissement  

Les membres ont visionné les capsules :  

Capsule 7 — adopté et approuvé 

Capsule — Projet éducatif 

 

BLOC DÉCISION 

9. Activités complémentaires (approbation) 

Mme Therrien mentionne que les enseignants de 5e année vont recevoir 

l’auteur Daniel Brouillette, celui-ci demande au comité d’établissement la 

permission de pouvoir faire une vente de livre au coût de 5 $ lors de sa 

présentation.  

CE 05-11-2024-03 Il est proposé par Julie Michaud d’adopter l’activité de vente de 

livre de M. Brouillette durant la rencontre du 5 novembre. — Adopté à l’unanimité 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=iMq1d1JrHow
https://www.youtube.com/watch?v=x9SrY4JNHkY


 
 

10. Photo scolaire (adoption) 

a. Finissants 2025 

La compagnie Photo repensée propose de revenir au printemps afin 

de prendre des photos de finissants. Mme Therrien demande aux 

membres s’ils sont intéressés à avoir ce service. L’enseignante de 

6e année a déjà donné son accord. 

CE 05-11-2024-04 Il est proposé par Naila Khalil d’adopter la photo des 

finissants. — Adopté à l’unanimité 

 

b. 2025-2026 

La discussion est ouverte afin de discuter de la reconduction ou non 

de la compagnie (Photo repensée). Les enseignants et les parents 

aimeraient une photo de groupe au lieu d’une Mosaïque et voir si 

c’est possible de prendre les photos dehors. Mme Therrien fera un 

suivi. 

CE 05-11-2024-05 Il est proposé par Naila Khalil d’adopter la reconduite de la 

compagnie. — Adopté à l’unanimité 

 

11. Consultation des élèves et des parents 

Mme Therrien propose un sondage auprès des élèves afin de les consulter 

en lien avec leur sentiment de sécurité sur la cour étant donné la nouvelle 

cour d’école et les nouvelles mesures mises en place. Les membres sont 

d’accord. Mme Therrien propose de revoir le sondage déjà effectué et de le 

présenter aux membres.  

CE 05-11-2024-06 Il est proposé par Chantal Gagnon d’adopter la consultation 

auprès des élèves. — Adopté à l’unanimité 

 

Pour la consultation aux parents, le sujet proposé est aussi la sécurité, mais 

cette fois-ci autour de l’école (déplacement, trottoir, éclairage, etc.). Les 

membres demandent à Mme Therrien d’approcher la ville afin de voir s’il y 

a un sondage. Un suivi sera fait. 

 

 

 



 
 

 

12. Mesure aide aux parents : propositions de formations pour les parents 

(adoption) 

La mesure d’aide aux parents a un budget de 2309 $ pour l’année 2024-

2025. Mme Therrien propose une offre de formation concernant le temps 

d’écran ; Sarah Hamel, psychoéducatrice ; le coût de la formation est de 

2000 $. Mme Blanchette mentionne que le comité de parent souhaite 

donner une formation sur le même sujet.  

Les membres donnent plusieurs suggestions de formation. 

Il est finalement proposé de consulter le personnel enseignant afin de voir 

les différents besoins de l’équipe avant de prendre une décision. 
 

Le point sera reporté au prochain conseil. 

 

 

13. Activités de financement de la fondation (approbation) 

Les activités proposées seront le cinéma et la vente de vêtement au couleur des 

Ouragans.  

CE 05-11-2024-07 Il est proposé par Naila Khalil d’adopter les activités de financement 

de la fondation — Adopté à l’unanimité 

 

14. Autres sujets 

Aucun autre sujet. 

 

15. Levée de l’assemblée 

 

     CE 05-11-2024-08 Il est proposé par Naila Khalil de levée l’assemblée à 20 h 8. 

 

 

 

Nicolas Lapointe    Alexandra Therrien 

Président     Direction 


